

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.843 Segunda Época Viernes 20 de Abril de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

La venta del voto

En casi todas las situaciones políticas suele ocurrir lo mismo: cuando va a abrirse o apenas abierto el período electoral, el señor Fiscal del Tribunal Supremo, encargado de la defensa de la sociedad y del cumplimiento de las leyes, y de secundar, también, las nobles aspiraciones gubernativas se dirige a sus subordinados, encareciéndoles la conveniencia de que abran el ojo, y agucen el oído, y el olfato para que vean, oigan y huelan donde hay compraventa de votos y calgan sobre los corruptores del sufragio como el águila sobre la serpiente.

Por propio impulso hubiera redactado su fundamento de elocuencia circular el digno señor Lladó, amigo político del señor Conde de Romanones; pero no hay duda que éste tan exquisito, tan delicado y tan escrupuloso en todo lo que atañe al cumplimiento de los preceptos legales, habrá legítimamente sugerido al señor Fiscal lo indispensable de crugir, tronar y relampaguear, desde las alturas de su cargo, contra los electores venales.

Está muy bien lo que, espontáneamente o a requerimiento de su jefe jerárquico y de su jefe político ha hecho el señor Lladó. Será más o menos eficaz, pero desde luego es rectamente intencionado. Hay que evitar que se ponga sitio a las conciencias. Hay que hacer lo posible, sinó para impedir, para estorbar, al menos la prostitución de los electores, pero... Este pero requiere algunas filosofías.

Lo que caracteriza y define el libre albedrío es la facultad de elegir. El acto electivo lo realiza la voluntad y no la razón.

Esta no puede elegir, dado que es esclava de la verdad. Para la razón, dos, más dos, serán siempre cuatro; pero la voluntad puede decir que son diez.

El caso más perfecto de elección será aquel en que se produzcan armónicamente y con perfecta coincidencia la voluntad y la razón; pero todos estamos que la razón nos dice una cosa y podemos resolvernos por la contraria. Esa es la elección.

Nada más peliagudo que elegir. Nada más dado a equivocarse.

Ya lo dijo humorísticamente Selgas: en lo único en que no nos equivocamos, es, precisamente, en lo que no elegimos; los padres.

La elección es algo de conciencia y de voluntad.

Ahora bien: para los liberales, no la segunda, pero sí la primera, es cosa sagrada. Ir directa o indirectamente contra la conciencia, coaccionarla, obligarla en algún sentido, es un crimen.

Para el liberalismo no hay varias clases o categorías de conciencias, no hay más que una como no hay más que un soberano elector. El hombre notoriamente sabio y el hombre notoriamente paturdo tienen una conciencia y se les ha dado una misma arma para exteriorizarla, el voto.

Luego al elector al que su conciencia le diga que venda su voto, que trafique con su voto, que lo emita en beneficio del mejor postor, si se le estorba, si se le persigue, y más aún si se le empapela, se le violenta en su conciencia.

Y nada digo del caso en que, quien vende el voto, lo haga por imperiosa necesidad bajo los estímulos del hambre: por que entonces, dificultando y más todavía impidiendo, se perpetraría un verdadero despojo.

Impedir o dificultar la venta del voto, es poner límites a la soberanía del elector; es estorbar el ejercicio de lo que los liberales tienen por uno de los derechos inalienables del ciudadano mayor de edad. El que vende su voto, «sabe» bien lo que vota, es decir, sabe que le tienen sin cuidado el triunfo de este o del otro contendiente. Es, desde luego, una indignidad, una bajeza, pero, señores míos, ¿para que votaron ustedes esa conquista democrática?

Cuando era la hora de hacer los panes tuertos o derechos, ¿no hubo quien dijo que el sufragio universal no sería el arma de los candidatos pobres, sino la llave con la que se abrían las puertas del Congreso a los candidatos ricos? ¿No se os dijo entonces, ¡oh liberales! que el elector traicionaría miserablemente con su voto? ¿Y qué hicierais vosotros?

Pues organizar manifestaciones de desagrado y protestas ruidosísimas contra don Antonio Cánovas del Castillo, para, al cabo de una treintena de años tener que decir a los fiscales y a los jueces que persigan a los traficantes y tener que castigar, con poca justificación, puesto que siempre hay en ellos electores de buena fé a los distritos tachados de venales.

Por otra parte «procure» ser en todo lo posible, el que ha de corregir, irreprochable».

Esto es, procure estar autorizado; procure, mercedadamente fama, de catoniano y de incorruptible quien se encara con la venalidad. Y en este punto ¿quien puede arrojar la primera piedra?

¿El Gobierno?

¿Pero qué ha estado haciendo el Gobierno hasta la víspera, y aun pasada la víspera del período electoral?

¿Para qué ha nombrado nuevos alcaldes? ¿Para qué ha suspendido y procesado Ayuntamientos? ¿Para qué ha repartido entre sus candidatos las gracias, y torcido en favor de ellos las justicias ministeriales? ¿Para qué se ha cambaleado con algunos abominables caciques? ¿Para qué ha pactado con determinados jefes políticos? A todo eso, en el fondo, ¿es algo esencialmente distinto de la corrupción del sufragio, que recuerda debe ser perseguido el señor fiscal?

Acaso es algo peor: porque el acta comprada, en relación con los electores, trapicheada, obtenida mediante convenio, es siempre falsa.

¿Y qué remedio queda? me preguntará el lector.

Pues queda el remedio, no de restringir, pero sí de organizar el sufragio. Que se amplie éste si es menester: que se conceda el derecho en determinadas condiciones a la mujer, pero orgánicamente; que no vote el individuo, sino que vote la clase; que no se produzca el átomo, polvo del desierto, sino la molécula vida.

Claro que, aún con eso, no desaparecería la posibilidad de la corrupción pero sí la probabilidad. Ahora, con candidatos sin vínculos espirituales, ni materiales, con los distritos y con electores que no rinden culto a las ideas y pueden realizar un interés, lo probable es la venta y lo natural el triunfo de la corrupción.

MIGUEL PEÑAFLORES

POR TELÉFONO

Disposiciones de Guerra

Madrid, 19-12 noche. El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, publica las siguientes disposiciones.

Destinado al ministerio de la Guerra a los coroneles de Infantería, don Manuel de Las Heras y don Ginés Valor.

Aprobando la inversión de unos 57 millones de pesetas, con destino a los servicios de Ingenieros, con cargo a diferentes capítulos del presupuesto.

CRONICA LOCAL

Más de una vez oímos decir a nuestros abuelos, cuando se presentaba un día como el de ayer, nuboso y triston, ventoso y con amagos de lluvia: Está el tiempo «embotijado».

No sabemos qué relación tenga la simpática vasija veraniega, de rezumante «abdomen», con las indicaciones del tiempo, ni siquiera el orden que guardará el «botijo», el clásico tren de los feriantes y los taurómacos, con la ausencia del sol y la presencia del aire.

Admitamos la frase como buena, siquiera sea en sentido figurado, para definir el tiempo, que ponía ayer cansancio en los cuerpos, y sigamos adelante.

La que se presenta «embotijada» es la cuestión del abasto de aguas, que vuelve a plantearse con graves caracteres por la falta de lluvias. Y si es verdad que hay seres que se ahogan en poca agua, ya puede el alcalde luchar contra el conflicto que se avecina antes de que llegue el verano.

Mas complicado aún se ofrece el asunto de las aguas subterráneas del Andarax, cuya pretendida explotación ha suscitado la protesta unánime de todos los pueblos ribereños.

Como no hay miel sin hiel, o viceversa, el gobernador civil se encargó de quitarnos el mal gusto de boca, habiándonos de las obras de la nueva cárcel. Según todos los indicios, van a realizarse sin nuevos dispendios para la ciudad. Hora es ya de que el Estado tenga un recuerdo para Almería. ¡Por caridad siquiera hacia esos pobres reclusos!

Reunióse por la mañana la Comisión provincial, y por cierto que se mostró más administradora que política.

El interés de las gentes versó sobre la presencia de varios capitalistas forasteros (discreta lección para el capital indígena) que vinieron a ultimar detalles de asunto tan importante como es la traída de fluido eléctrico a nuestro país en condiciones económicas.

De la crónica de sucesos, un robo de dinamita. ¿Estamos seguros?

Por la noche, vendabal desecho, tierra a discreción, y para poste, un conato de lluvia. Una noche de perros.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Francisca Martínez Oña, Antonio Morales Lengasco.

Defunciones: Dolores del Cardo Acosta Ginés Terol Salcedo. Matrimonios: Ninguno. Distrito de S. Sebastián.—Nacimientos: Vicente Odar Mesas. Defunciones: Ninguno. Matrimonios: Juan Carrera Galvez con María Alvarez López.

Han venido: De Vera, don Manuel Giménez Ramírez y su sobrino don Luis Giménez Canga-Artuelles. De Madrid, don José María Cervantes. De los pueblos de Levante don Carlos Pérez Burillo. De Berja, don Francisco Lupión. De Guadix, el perito agrónomo, don Antonio Baca Aguilera. De Granada, los presbíteros don Ulpiano Montero y don Manuel López Alvarez. De Madrid, el ingeniero don Francisco Yáñez Albert y su hermano don Julio. De Adra, la distinguida señorita Pilar Ortiz.

Del Gobierno Civil

La Junta de Abastos

El lunes próximo, por la tarde, celebrará su primera sesión la Junta provincial de Abastos, de nueva creación.

Sólo falta la designación del vocal representante de la Cámara Oficial de Comercio.

Forman dicho organismo los señores siguientes: Gobernador civil, Delegado de Hacienda, Alcalde de la Capital, Inspector del Trabajo, don Miguel Vidal López, por la Cámara Oficial Agrícola; don Francisco Pérez Membrive y don José López Salmerón, obreros y don Fernando Rodríguez Ferrer y don Braulio Moreno Gallego, consumidores.

Visita al Gobernador

Una comisión del pueblo de Huéctar visitó ayer al Gobernador para agradecerle su resolución en pro de la supresión de los arbitrios extraordinarios de dicho pueblo, reemplazados, como es sabido, por un repartimiento general.

¿SE QUIERE SOMETER ABD EL KRIN?

Madrid, 19-12 n.

El «A B C» publica una información, afirmando que 80 cabileños reunidos en la montaña de Beni Urriaguel, bajaron a la playa de Axdir, a mediados de la semana anterior.

El grupo enarbolaba bandera blanca y envió un emisario a la plaza de Alhucemas, pidiendo negociar con el comandante de la misma.

Añade el periódico que en la mañana del domingo anterior salió con rumbo a Melilla el Reina Regente, llevando a bordo al general Castro Girona y al moro Dris-ben-Said.

El buque de guerra fondeó frente a Cala blanca y despnes frente al Penón de Alhucemas.

Lo que dice Alba

Preguntado el ministro de Estado acerca de esta noticia contestó que Dris Ben Said y el señor Ferrer se encuentran actualmente en Madrid; por lo que no se explica ese viaje a Alhucemas.

Sin embargo—añadió—es posible que Castro Girona halla tenido intervención en algún asunto que no puede decirse.

El ministro aconsejó que se guardara reserva en cuestiones tan delicadas; pues hablar de ellas no era patriótico y podrían muy bien malograrse las negociaciones que hay entabladas.

Respecto a la política de Marruecos—añadió—es bien conocida y a ella se atenderá el Gobierno.

Informes particulares

Por noticias particulares se confirman las negociaciones entabladas con el cabecilla Abd el Krin.

Según parece, este ha ofrecido respetar las vidas de las personas que desembarquen en Alhucemas para con ferenciar acerca de la paz.

Por otro conducto se sabe que Abd el Krin pretende pactar con España, en el sentido de que se le designe para ejercer el cargo de jefe de Beni Urriaguel, como se convino con el Raisuni en su zona.

A base de esto se establecerá comercio en la costa comprendida entre Sidi Dris y Gomara.

POR TELÉFONO

BARCELONA

Un discurso de Cambó

Madrid, 19-12 noche. Participan de Barcelona que en la «Liga Regionalista» se celebró hoy la presentación de candidatos, asistiendo al acto muchos correligionarios.

El señor Cambó pronunció un discurso, diciendo que la Monarquía está en plena decadencia por los elementos que rodean al Trono.

Afirmó que las Juntas de Defensa militares desprestigiaron al Ejército, porque solo se dedicaron a confeccionar plantillas.

Añadió que se halla en plena decadencia también la Justicia y el Poder público.

Aseguró que la situación actual que atravesamos puede salvarla únicamente la divina Providencia.

Dijo refiriéndose a la cuestión social, que los atentados obedecían al miedo; pues se matan los hombres para no ser muertos.

Un choque

Esta mañana, en la calle de Pedro IV, un autocamión chocó con un tranvía, violentamente. Resultaron a consecuencia de la co-

lisión un muerto y dos heridos graves. Ambos eran viajeros del tranvía. Los conductores de los dos vehículos fueron detenidos.

A tiros en las calles

En la Riera de Magoria, surgió una colisión entre sindicalistas del único y del libre.

Se cruzaron muchos disparos, sin que hubiera que lamentar desgracias. Fué detenido Jaime Oliver, afiliado al Sindicato único y Amadeo Puig, afiliado al libre.

Ambos son de oficio tintoreros.

La caza del hombre

En la calle de Vallespin, esquina a la de Valladolid, unos desconocidos hicieron una descarga contra Bautista Mayol, alcanzándole varios tiros en el costado derecho.

En estado gravísimo fué trasladado a la Clínica del doctor Caranch. El herido pertenecía al Sindicato libre.

Los autores, aprovechando la confusión huyeron, pistola en mano.

Una salvajada

A un kilómetro de la estación de San Juan de las Abadezas, fué apedreado y tiroteado un tren.

La pareja de la Guardia civil que iba de escolta descendió del convoy, para detener a los agresores; pero no fué posible hallarlos.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel Amadeo Puig, detenido con motivo del tiroteo contra el secretario del Sindicato libre.

Dice el Gobernador

Las obras de la nueva cárcel

En su charla de ayer con los periodistas, el Gobernador civil les habló de las obras de la nueva cárcel.

Manifestó el señor Serrano que el ministro de Gracia y Justicia le ha ofrecido formalmente, como resultado de las gestiones que ha venido realizando, enviar un arquitecto del Estado que estudie las reformas necesarias en el edificio en construcción; hacer un pabellón para el piquete de guardia, y dejar, en suma, el edificio, en condiciones de habilitarlo prontamente.

La consignación para estas obras existe, y todo se reducirá, pues, a acordar la cesión al Estado del edificio, como se propuso recientemente.

Sólo falta reunir a la Junta de inspección, vigilancia y administración de las obras de la nueva cárcel.

Los lectores recordarán estos trámites, de los que dimos noticias.

Añadió el señor Serrano que las ocupaciones que pesan sobre el estos días y la desgracia que ha sufrido, le impidieron antes ultimar detalles sobre esta mejora, pero en breve se reunirá la Junta y se podrá llevar a la práctica, sin dispendios para Almería, una mejora tanto tiempo anhelada.

Sinceramente nos congratulamos de las gestiones llevadas a cabo por el gobernador, muy plausibles.

Una protesta

Las aguas subterráneas del Andarax

Hemos oído afirmar que entre los pueblos de la ribera del Andarax, reina malestar con motivo del asunto de las aguas subterráneas de dicho río.

Sabido es que se promovió expediente, que se está tramitando, para su aprovechamiento.

El alcalde de Canjáyar se ha dirigido al Gobernador exponiéndole el rumor de que el vecindario de dicho pueblo y otros inmediatos se proponía impedir el trabajo de los ingenieros de la División Hidráulica señalados para hoy.

Parece que el Gobernador se ocupa del asunto para buscar al mismo una solución armonizadora.

POR TELÉFONO

La feria de Sevilla

Los Reyes en el Real de la Feria

Madrid, 19-12 noche. Comunican de Sevilla que hoy se celebró con extraordinaria animación el segundo día de la Feria.

Los Reyes, con los infantes y séquito estuvieron en el Real de la Feria. Doña Victoria iba vestida con traje corto y sombrero de aia ancha.

Al pasar frente a la Tómbola de la Cruz Roja se detuvo algunos momentos. Luego estuvieron los Reyes en la Remonta.

Después almorzaron los miembros de la Real Familia en una Caseta de un aristócrata sevillano.

Al paso de los Reyes por el Real de la Feria eran aplaudidos con verdadero entusiasmo por el público. Continúan llegando forasteros de todas partes de España.

Vino de honor

En el cuarto de banderas del cuartel de Alfonso XII, se celebró hoy un vino de honor, para agasajar a los aviadores que tomaron parte en la fiesta de aviación celebrada días atrás ante la presencia de Sus Majestades.

Concurrieron al acto todas las autoridades civiles y militares de la población e invitados.

El regreso de los Reyes

El gobernador manifestó a los periodistas que en la visita de los Reyes a la Remonta, había hablado con don Alfonso, manifestándole que mañana emprenderá con su augusta familia el regreso a la corte.

Nuestro clima

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto General y Técnico en el día de ayer.

POR LA MAÑANA

Termómetro seco. 15'1
Ídem húmedo. 13'1
Barómetro. 761'5
Termómetro. 16'0
Máxima a la sombra. 21'0
Mínima. 13'5
Viento. O.
Mar. rizada
Cielo. despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco. 17'0
Ídem húmedo. 14'0
Barómetro. 768'0
Termómetro. 18'0
Viento. O.
Mar. picada
Cielo. nuboso

POR TELÉFONO

MADRID

Llegada de los estudiantes portugueses

Madrid, 19-12 noche. Hoy llegaron en el expreso los estudiantes portugueses que forman el Orfeón de Coimbra.

En la estación les esperaban gran número de estudiantes y autoridades madrileñas.

Se les preparan varios agasajos en su honor. Las masas corales que forman el Orfeón de Coimbra darán varias audiciones en diferentes Centros culturales de la Corte.

Un oficial loco

En el hospital de Carabanchel ingresó el oficial del Ejército, señor Capablanca, presunto demente.

Dicho oficial llegó hoy a Madrid procedente de Africa.

LA SEÑORA

D.ª Rosario Ramos Barea

Falleció el día 13 de Abril de 1923, a las once de la mañana, a los 74 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, R. P. Topete S. J.; sus descensolados hijos doña Dolores, doña Concepción y don José (Gobernador civil de esta provincia); hijos políticos, don Joaquín Ayerbe Sánchez y doña Rosa Carrillo Gómez; nietos; hermana, doña Purificación; hermanos políticos, doña Inés Serrano Lozano (ausente), y don Enrique Giménez Gabarre; sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos la encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el sábado, 21 del actual, a las diez de la mañana en la Iglesia de San Pedro.

Todas las misas que se celebren el mismo día, en la citada Iglesia Parroquial se aplicarán por la misma intención.

Los Excelentísimos e Ilustrísimos señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Granada y Obispos de Madrid-Alcalá, Córdoba, Jaén, Almería y Guadix, han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencias, respectivamente, por cada misa que oyeren, Sagrada Comunión que recibieren y parte de Rosario que rezaren, visita al Santísimo, limosna o acto de piedad o religión que practicaren en sufragio del alma de la finada.

Alcance Político

La liquidación del presupuesto Madrid 19-12 noche. En el ministerio de Hacienda facilitaron hoy un avance de la liquidación del presupuesto de 1922-23.

Un presagio funesto para la concentración «El Imparcial» órgano del señor Gasset, expresa hoy el temor de que se pueda romper la concentración, a consecuencia de presentarse por un mismo distrito dos candidatos liberales, para luchar uno contra otro.

Una conferencia El jefe del Gobierno, manifestó a los reporteros, que había visitado al ministro de Hacienda señor Villanueva, conferenciando con él extensamente.

Nuevo ministro de Bulgaria En breve presentará sus cartas credenciales el nuevo ministro de Bulgaria.

La cuestión de Barcelona El ministro de la Gobernación, confirió con el Jefe Superior de Policía de Barcelona, acerca de la situación social en aquella capital.

Esta noche regresa a la ciudad condal, el señor Otermin.

Preguntado el duque de Almodóvar del Valle, si la aludida autoridad marchaba con todos los medios necesarios, para combatir al terrorismo, contestó:—Con instrucciones concretas y los elementos precisos.

El señor Otermin—agregó—se entrevistó también con el ministro de Gracia y Justicia, para ponerse de acuerdo en la forma como los Tribunales de Justicia contribuirán a la acción gubernativa en aquella capital.

Los periodistas preguntaron al ministro, si era cierto que existía corrientes de concordia entre los elementos de los sindicatos libre y único.

—Lo desconozco—replicó—aunque me congratularía de ello.

El duque de Almodóvar del Valle contestando a preguntas de los reporteros, negó que se presentara candidato liberal por el distrito del señor Alcalá Zamora, pues el propio marqués de Aldama le había visitado para desmentir el rumor.

Hablando con Romanones El ministro de Gracia y Justicia recibió a los periodistas diciéndoles: Jamás ha estado este ministerio tan despreocupado de elecciones, como en la actualidad.

Se ha respetado—añadió—el criterio de los jueces sobre el procesamiento de los municipios.

Anunció que se había dirigido una circular a los presidentes de las Audiencias y demás autoridades, para que se cumpla la fe notarial.

—¿Cuando pasará usted a la presidencia del Senado?—le preguntaron los reporteros.

—Antes del 24 de Mayo;—contestó—lo cual es mi mayor deseo.

Luego ocupándose de las elecciones, dijo:—Tendré enfrente un candidato, de origen militar. Si me venciera se daría el primer caso de ser derrota de un ministro después de representar 38 años su distrito.

El problema de Ferrocarriles El ministro de Fomento manifestó a los representantes de la Prensa que no era cierto que en Consejo se hubiera tratado de la solución definitiva del problema ferroviario; pues lo que únicamente se había acordado era llevar el asunto al Parlamento.

Anunció que en Badajoz se presenta la langosta en proporciones alarmantes. Expuso su creencia de que con la ayuda de los particulares se logrará extinguir.

Participó que los ingenieros agrónomos le habían comunicado sus impresiones respecto a la próxima cosecha, que esperaban fuera muy abundante.

Por último dijo que por la tarde conferenciaría con el Presidente y el ministro de Gracia y Justicia, sobre asuntos electorales.

Un empréstito de 46 millones El Ayuntamiento ha aprobado un empréstito de 46 millones de pesetas.

El Gabinete militar de la Alta Comisaría de Marruecos El ministro de la Guerra ha aprobado la propuesta para la constitución del Gabinete militar de Marruecos que asesorará al Alto Comisario, después de informarlo favorablemente el ministro de Estado.

Lo formarán el general Castro Giro, el coronel Despujil; un teniente coronel de infantería; tres comandantes de las tres armas y un capitán de Artillería.

Las actas sucias Se dice que se designarán a los magistrados más antiguos del Tribunal Supremo, para examinar los expedientes electorales de las próximas elecciones.

Las dietas Se decía esta tarde en el Congreso que el Gobierno tiene el propósito de suprimir las dietas a los diputados.

La actuación del Supremo de Guerra

Madrid, 19-12 noche. Hoy se reunió el Supremo de Guerra y Marina para reanudar la vista de la causa seguida contra 18 jefes y oficiales, por la existencia de un fondo particular en la Remonta de Ecija.

Hoy informaron 14 defensores. El Fiscal reconoció que la existencia del fondo particular no obedecía al deseo de lucro personal; pero por ser ilegal tenía que condenar.

Se suspendió la reunión de hoy para reanudarla mañana. Se cree que los procesados serán absueltos.

El arresto del general Sánchez Ortega Se han cursado las órdenes oportunas para que el general Sánchez Ortega, ingrese en Prisiones militares, a cumplir el mes de arresto impuesto por el Consejo Supremo.

Visitando al general Aguilera El general Sánchez Ortega, visitó hoy al general Aguilera, presidente del Supremo.

El general Sánchez Ortega mostró su conformidad con el arresto que le ha impuesto el Supremo de Guerra y Marina.

El general Aguilera, presidente de este Alto tribunal le dedicó frases de elogio y de respeto.

En prisiones militares Hoy se llevó a efecto en Prisiones militares la prueba propuesta por la defensa, en la causa que se sigue contra el periodista, señor Valdivieso, por el delito de injurias al Consejo Supremo.

Declararon el director de «Heraldo de Madrid» y el redactor jefe del mismo periódico.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera.—Tribunal de Derecho.—Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre atentado, contra Juan Navarro y otro.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Moreno.

El mismo Tribunal.—Idem idem, sobre desacato, contra Emilio Villalobos.

Abogado, señor Pérez García; procurador, señor Rodríguez Rosales.

Sección segunda.—Tribunal de Derecho.—Causa procedente del Juzgado de Purchena, sobre disparos y lesiones, contra Francisco López Rodríguez.

Abogado, señor López Pérez; procurador, señor Moreno Nieto.

Los juicios de ayer Ante el Tribunal de Derecho de la sección primera se celebró ayer la vista de una causa seguida en el Juzgado de Almería, contra José Torres, acusado de un delito de disparos.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

—En la sección segunda estaba señalada la vista de una causa del Juzgado de Cuevas, sobre hurto.

Se suspendió por haber fallecido la procesada.

Vicesecretario Ha regresado de Granada, a donde fue en uso de permiso, el vicesecretario de esta Audiencia, don Carlos Crespo Fernández de Córdoba.

Sorteo de Jurados El de la sección primera se celebrará esta mañana en la Audiencia en la forma reglamentaria.

Las causas de Gérgal Por acuerdo de la Junta de Gobierno, las causas procedentes del Juzgado de Gérgal han pasado a conocimiento de la Sección segunda de la Audiencia.

Sentencias El Tribunal de Derecho de la Sección segunda ha dictado las siguientes: Condenando a Josefa Ramírez Lozano, como autora de un delito de hurto, en causa del Juzgado de Canjáyar, a la pena de cinco años, cinco meses y once días de prisión correccional.

Idem a Alonso Martos Meca, como autor de un delito de escándalo público, en causa del Juzgado de Vera, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y ocho años y un día de inhabilitación para cargos públicos.

Pleito Para miércoles estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Territorial la vista del siguiente pleito: Juzgado de Almería: Don Antonio Urrutia Carreño, con la Sociedad La Corchera Ibérica, sobre reclamación. Abogado, señor Espinar; procuradores, señores Pérez Bellido y Donnet; secretario, señor Alonso.

Libertad condicional Ayer mañana se reunió la Comisión de libertad condicional, acordando proponer la de cuatro penados de Huércal-Overa y uno de Beja.

DOCTOR VERDEJO AGUÑA ANÁLISIS DE SANGRE, ESFUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 9 a 5 GERONA 10. ALMERIA

Intereses materiales El fluido eléctrico en Almería

Procedentes de Granada, halláanse en Almería, entre otros significados elementos, don Alfredo Velasco, don Eduardo Weber y el Conde de Guadiana, director gerente, presidente y vice, respectivamente, de la Sociedad de fuerzas motrices del Valle de Lecrin.

Les acompañan los señores don Miguel Jiménez de la Aceña, don Miguel Cortinas y don José Bernedo.

Ya tenemos anticipadas a los lectores amplias noticias de los propósitos que animan a dicha entidad mercantil.

Ayer visitaron los expedicionarios los terrenos de Santa Fé, en donde se instalará la subestación proyectada, y después visitaron el término de Nijar, que tantos beneficios alcanzará de esta mejora.

La dotación de fluido eléctrico a Almería, para alumbrado y fuerza motriz, es, pues, un hecho.

Enviamos nuestro atento saludo a los recién llegados.

EL NUNCIO MEJORADO

Madrid, 19-12 noche. Esta tarde se hallaba muy mejorado del catarro que padece el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

Probablemente mañana reanudará su vida normal.

Por la Nunciatura desfilan muchas personas, interesándose por la salud del ilustre enfermo.

De la Diputación

Comisión provincial Bajo la presidencia del señor Monterreal, se reunió ayer mañana, a las once y media, la Comisión provincial.

Asistieron los señores López Gómez, Hernández Cerrá y Vidal y López.

Aprobada el acta de la anterior se adoptaron los siguientes acuerdos: A propuesta del señor López Gómez, enviar sendos telegramas a Melilla dando las gracias a la Junta de Arbitrios, a la colonia almeriense y demás entidades, por las atenciones dispensadas a la Comisión de Almería que recientemente estuvo en la vecina plaza africana.

A propuesta del señor Hernández Cerrá, conceder un voto de gracias al señor López Gómez que representó a la Diputación en dicha visita a Melilla.

Aprobar asimismo la cuenta de gastos originados por el viaje a Melilla, que asciende a 150 pesetas. Lo suscribe don José Valverde.

Quedar enterados de que se reintegra al cargo el secretario, señor García Langre.

Informar favorablemente los expedientes de arbitrios de Vera, Dalías, Carboneras y Pechina.

Insistir en la competencia establecida en el juicio de desahucio de la casa que ocupó la Escuela Normal de Maestras en la calle Real.

Pasar a ponencia del señor López Gómez un expediente de aguas del Sindicato de Riegos de Almería, sobre mejor derecho.

Informar favorablemente el recurso del médico de Alhama, don José Mizzi López, contra acuerdo de aquel Ayuntamiento que le destituyó del cargo.

Aprobar las facturas de farmacia de Marzo y otra de la «Gaceta de Madrid» por los anuncios de primera y segunda subasta del servicio de suministro de víveres, así como las facturas de Beneficencia de Febrero y Marzo y las de alumbrado de Marzo.

Pasar a ponencia del señor Vidal una factura de impresos para el negociado de Quintas.

Anunciar subasta para el servicio de impresión de las listas electorales en el corriente año.

Autorizar al señor Monterreal a fin de que represente a la Corporación, por sí o delegando en otro vocal, para formar parte de la Comisión pro-estratégico que sale para Madrid.

Terminado el despacho ordinario, y a propuesta del señor Hernández Cerrá, se acordó que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la señora madre del Gobernador civil y el del señor don Domingo Lozano, presidente que fue de la Diputación, comunicándolo así a las respectivas familias.

Se despacharon otros asuntos de puro trámite y se dió la sesión por terminada. La siguiente se celebrará el jueves próximo.

MINERÍA

Registros admitidos Se ha decretado la admisión de los siguientes registros mineros: «Méjico», número 35.405; «California», núm. 35.303; «Pamiro», núm. 35.303; «Pontón», núm. 35.304 y «Pensilvania», núm. 35.301, en el término municipal de Nijar, de don Antonio González Egea.

Todas estas concesiones son de lignito y petróleo, menos la última que se compone de ochenta pertenencias de petróleo, solamente. «San Antonio», número 35.308, con 76 pertenencias de oro y platino, de don Antonio Ledesma Hernández, en el término de Nijar.

«Kirika», núm. 35.289, con 20 pertenencias de hierro, en Doña María; y «Marrilita», núm. 35.290, con 20 del mismo mineral, en Ocaña, de don Teodoro Fernández Martínez.

De aviación EL ATERRIJAJE DE APARATOS CIVILES

La «Gaceta» publica una disposición por la que se resuelve que siempre que aterrice una aeronave civil fuera de los aeródromos autorizados, los agentes de la autoridad examinen la documentación oficial expedida por el ministerio, de que debe ir provista, y la de su personal, e impida nueva partida si ésta no está en regla o carece de ella.

En todo caso, se dará cuenta, telegráficamente y directamente, de los hechos al Servicio de Comunicaciones aéreas para resolver lo que proceda.

Fúndase esta disposición en la necesidad de que se compruebe por los agentes de la autoridad y por la Guardia civil si la documentación correspondiente al aparato y a su personal navegante está en condiciones reglamentarias. Toda aeronave nacional civil debe llevar a bordo una certificación de matrícula y otra de seguridad técnica, y el piloto mecánico una autorización oficial, todas expedidas por el Servicio correspondiente del ministerio de Fomento.

Cuando se trate de aeronaves extranjeras, han de poseer una autorización especial para cada caso que afecte al aparato y al piloto.

Sólo están exceptuadas de esta formalidad las aeronaves de la Sociedad Latécoere, que hacen servicio entre Toulouse y Casablanca, a través de España, pasando por Barcelona, Alicante y Málaga.

PROVINCIAS

Casa que se hunde Madrid, 19-12 noche. Comunican de Zaragoza que una casa en construcción de la calle de San Cosme se hundió, quedando envueltos en los escombros casi todos los albañiles que trabajan en ella.

Resultó un muerto y 2 heridos graves.

Hueiga solucionada Dicen de Oviedo que hoy se sometió un referendun en toda la zona minera, aprobándose la fórmula propuesta por el gobernador civil.

Consejo de Guerra De la misma capital participan que hoy se celebró un Consejo de Guerra contra 2 paisanos, acusados de haber insultado a un centinela.

MARRUECOS

Parte oficial Madrid, 19-12 noche. El Alto Comisario comunica desde Tetuán que en el territorio de Ceuta no ocurre novedad.

Solamente hubo un pequeño tiroteo en una posición de Gomar, resultando un herido leve.

En la posición de M' Ter hubo un legionario herido.

En la zona oriental una partida de malhechores fué disueta y perseguida. El enemigo abandonó un muerto.

La aviación no pudo volar a causa del mal tiempo.

Ayuntamiento

Telegrama del Sr. Silvela El Alto Comisario, señor Silvela, ha enviado un radiograma al alcalde agradeciendo el suyo del martes y rogándole salud a Almería, que me manda—dice—mandará incondicionalmente mientras viva.

De Ornato Don Juan Roldán ha solicitado licencia para reformar la fachada de la casa números 4 y 6 de la calle del Pintor Díaz Molina.

Visita del Prelado Ayer mañana visitó al Alcalde el Prelado de la Diócesis, celebrando ambos una detenida conferencia acerca de las gestiones entabladas en favor de Almería.

La cuestión del agua Vuelve a plantearse el problema de las aguas. La escasez que imperaba, mal contenida durante una temporada, vuelve a recrudecerse con la falta de lluvias.

De acuerdo con lo tratado en la sesión municipal, han empezado las obras en la fuente.

Se empezó a abrir una lumbrera el martes, y los primeros trabajos se encaminarán a suprimir el falso existente en la galería, que dificulta el paso de las aguas.

Ayer tarde, el arquitecto municipal con el personal a sus órdenes inspeccionó la fuente por orden del Alcalde.

Cámara frigorífica Don José Crespo Brú ha solicitado permiso para la habilitación de una Cámara frigorífica en el nuevo Matadero, destinada a la conservación de carnes importadas.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y C. CADIZ El correo trasatlántico Balmes saldrá del puerto de Almería el día 13 de Mayo de 1923, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES ADMITE CARGA Y PASAJEROS EN 1.ª 2.ª Y 3.ª CLASE Precio del pasaje en tercera clase Pesetas: 245.00 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos 137.50 medio pasaje 103.75 cuarto pasaje AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarcos se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de la salida para despesar toda su documentación. Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.—Gerona, 22.—Almería.

Vapores Correos franceses De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO MENDOZA Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1923, para Rio de Janeiro y Buenos Aires. PLATA Saldrá de Almería el 3 de Mayo de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA: Un entero 427.50 pesetas incluido impuestos Un medio 225 Un cuarto 123.75 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Para los de tercera clase conida a la española AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitar con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Consignatarios: NIÑO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Prado nº 75.—ALMERIA y Corfina del Muelle, 21 y 23.—MALAGA. Jabón Lagarto Bajías Jabón Oleina Perfumería Jabón pinta azul Lejía Sotearina Jabón Vasconia Los jabones «Lagarto» y «Vasconia», en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendo por economía y garantizada pureza. Fabricantes señores Lizeriturry y Rezola.—San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.—Almería.

BOLETIN OFICIAL

Contiene el del martes: Edicto anunciando haberse solicitado por don Mariano Ibarra Sánchez la ampliación del servicio de automóviles de Berja a Fondón y Ugijar, y el de Almería a Puentes de los Calvos.
Notificación del Catastro a los propietarios de Serón, Sufi Siero y Purchena.
Edicto de la Asociación general de ganaderos.
Relación de los pueblos o entidades de población de esta provincia, distritos electorales de la misma, que tienen Cartería o peatón del Estado con expresión de las autorizadas para recibir pliegos de las licencias de armas, expedidas durante el mes de febrero (Continuación).
Varios edictos.
El del miércoles, día 18, contiene: Notificación de la Jefatura de Minas a don M. Harrison, don Manuel Abad y don Pablo García Sala.
Designación de adjuntos y suplentes para las próximas elecciones.
Lista de los señores que tienen derecho a sufragio para Compromisarios en la elección de Senadores.
Un edicto del Banco de España.
Relación de las licencias de armas expedidas durante el mes de Febrero. (Continuación).

Suscribese hoy a LA INDEPENDENCIA y la recibirá gratis hasta fin de mes

Obsequio de la Sociedad Nestlé
Contra entrega de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada NESTLÉ se regalará una preciosa muñeca. Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes:

- Agencia Nestlé
Cardinal Pío IX, 1. SEVILLA
Conde de Niquena, 15 y 17. MADRID
Comedias, 19. VALENCIA
Droiz y Velarde, 1. SANTANDER
Los clientes que residen en plazas que no sean las anteriormente indicadas, deberán remitir las etiquetas a la dirección siguiente:
Sociedad Nestlé
Gran Vía Layetana, 41.-Barcelona
Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño entre cada cien participantes.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los siguientes señores, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:
HOTEL SIMON.-Don Sebastián Soler y don David Guirao, de Berja; don Mariano Pérez y don José Donguac, de Granada; don Pascual Pérez, de Arjona; don José García, de Huércal-Overa y don Julio y don Francisco Yáñez, de Madrid.
HOTEL CONTINENTAL.-Don Vicente Chivesta, de Baza; don Antonio Jiménez, de Cazorla; don José M. Alarcón, de Huércal-Overa; don Mariano Borrel, don Ulpiano Montoro y don Manuel López, de Granada.
H. La Perla.-Don Elías Moya, de Linares; don Antonio Plaza, de Ohanes y don Alejandro Figa, de Barcelona.
H. Inglés.-Don José Almunia, de Madrid; don Antonio Baca, de Guadix y don Juan Zamora, de Granada.

NOTICIAS

De Hacienda
La Tesorería de Hacienda ha dictado providencia de primer grado de apremio, contra los contribuyentes de la Zona de Purchena que dejaron de satisfacer sus cuotas del cuarto trimestre del pasado ejercicio, dentro de los periodos voluntarios de recaudación.
La Administración de Propiedades e Impuestos ha publicado una circular notificando a los Ayuntamientos de la provincia las cantidades que les ha correspondido ingresar en el presente ejercicio, para el sostenimiento del Tribunal provincial de repartos y cuyo ingreso deberán verificarlo dentro del primer trimestre.
Al Ayuntamiento de la capital le corresponden 1.481'50 pesetas.
Huéspedes
se admiten, con buen trato y precios económicos. Razón: Granada, 88.
Poesión
Ha tomado posesión de su cargo el funcionario adscrito a la Jefatura del Catastro de esta provincia, don José Roig Ballesteros.
Acontecimiento social
Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo don Víctor Barrachina de los grandes almacenes de Novedades y Confecciones "Casa Barnett" de Barcelona, quien nos comunica para que lo hagamos extensivo a su distinguida clientela que el de la presente temporada es un derroche de buen gusto y economía en lo que se refiere a "Confecciones y Novedades."
Este señor se hospeda en el Hotel Simón donde recibirá y atenderá los avisos que se le dirijan.
Por hurto
La Guardia civil de esta Comandancia ha detenido a Bernardo García García. Ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado de Canjáyar que lo tenía reclamado para cumplir la pena de 2 meses y un día que le fué impuesta por delito de hurto.
Exposiciones
En los Ayuntamientos de Senés, Vera y Píñar se han expuesto al público los

respectivos repartimientos, por los conceptos de rústica y pecuaria urbana.
En el de María se halla de manifiesto el reparto de urbana; en el de Roquetas el padrón de edificios y solares; en el de Abia el repartimiento general, y en el de Adra, la tarifa de arbitrios extraordinarios.
Señoras
Se han recibido los modelos de vestidos en la casa de Modas, Príncipe 17, Joaquín Ibañez. La exposición solo 3 días: Martes, Miércoles, y Jueves. Sombreros: se reciben cada 8 días los últimos modelos.
De Telégrafos
Ha sido destinado a Almería el oficial segundo de Telégrafos, reingresado, don Luis Bueso y Roda.
Se vende
un motor de gas pobre «CROSLEY» de 21 H. P. Darán razón Minero, 5.
Hospedaje barato
En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado Pablo Castillo Gómez, de 26 años, que el día 4 de los corrientes se presentó en el domicilio de Enrique Sánchez Peláez que alquila habitaciones para viajeros.
Después de haber permanecido en la misma hasta el día 17, se ha marchado sin pagar su hospedaje, a razón de 4 pesetas diarias.
Se practican diligencias para la detención del aprovechado huésped.
Esposo ejemplar
En la Casa de Socorro ha sido curada Socorro Roca Díaz, que presentaba erosiones en el labio superior y ambas encías.
Se la produjo su marido al hacerle una «caricia», siendo detenido por la Guardia de Seguridad.
Se traspasa
la fonda de «La Andaluza». Razón Calle del Conde de Offalia núm. 32.
De Prisiones
Por orden de la Dirección general de Prisiones ha marchado a Gérgal el oficial de dicho Cuerpo, don Prudencio Salcedo, para prestar sus servicios en aquella Prisión.
Hoy es esperado en nuestra capital el Subdirector de esta Prisión provincial don Leopoldo Elice, que prestaba sus servicios en la provincial de Granada.
Movimiento carcelario
Ayer ingresaron en la cárcel a disposición del Juzgado del distrito de San Sebastián Pedro Muñoz Martínez, Juan Díaz Rosa y Juan Colacios Monteagudo. Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 41 hombres y 4 mujeres.
Conato de incendio
En el molino de azufre sito en la calle de Aguilar Martell, propiedad de los señores Romero Hermanos, se produjo un conato de incendio, ocasionado, según manifestaciones del encargado de la fábrica, por recalentamiento del motor.
Se quemaron dos sacos de azufre y varios efectos.
El fuego fué sofocado inmediatamente por los obreros que allí trabajan.
Comisión Mixta
En la semana próxima deberán verse y fallarse ante la Comisión mixta de Reclutamiento los expedientes de excepción y exención alegadas por los mozos de los pueblos siguientes:
Día 23.-Tabernas y Velesique.
Día 24.-Alcudia, Benitagla, Benizalón y Senés.
Día 25.-Sorbas y Tahal.
Día 26.-Ulella, Turillas y Lucainena.
Día 27.-Nijar.
Día 28.-Almería (sección primera de 1923.)
Recordamos que los de la capital seguirán por este orden:
Día 20, sección segunda; día tres de mayo, revisiones de 1922; día 4, ídem de 1921; día 5, ídem de 1920.
«El Cigarro» detenido
Ha sido detenido Antonio Carretero Sánchez (a) «El Cigarro», autor de las heridas que padece José Sánchez Martínez que se encuentra en el Hospital provincial.
Robo de dinamita
El día 15 del actual, robaron de los polvorines de la «Unión Española de Explosivos», cuatro cajas de dinamita.
Como autores del robo han sido detenidos el carrero Juan Díaz Plaza, vecino de Lucainena y el corredor de carros de esta ciudad, Juan Antonio Colacios Monteagudo.
Boletín eclesiástico
El del 6 de abril, publica el siguiente sumario:
Carta Encíclica de S. S. Pío XI (Continuación).—Documento importantísimo: Exposición colectiva del Episcopado español.—Alocución del Excmo. Sr. Cardenal Reig, sobre la confesionalidad de los Sindicatos.—Ordenes sagradas. Santas misiones.—Cuentas de fábrica.—Misas de binación por el Seminario.—Asociación española para el progreso de ciencias.
Mejorado
Repuesto de la dolencia que le aquejaba ha vuelto a hacerse cargo de su Cátedra el Director del Instituto, don Gabriel Callejón Maldonado.
Se traspasa
un establecimiento de ultramarinos, situado en la Plaza de Abastos de esta capital. Darán razón en la Plaza de la Catedral, n.º 1, pral.
Más vigilancia
Nos denuncian algunos vecinos de la Plaza de los Olmos la desaparición de algunas flores de los jardines de dicha plaza.
Si apenas restaurados los jardines públicos la falta de vigilancia motiva estos excesos de la gente ineducada, poco o nada se habrá adelantado en pro del ornato público.
Trasladamos la queja al señor Iribarne para que el caso no se repita.
Lo sentimos
A consecuencia de una caída, se ha ocasionado una fractura en una pierna la señora madre del Agente Comercial de los Ferrocarriles Andaluces y Sur de España don Manuel Herrera.
El accidente ocurrió en una finca de Dalias donde estaba reponiendo dicha señora.
Celebraremos su total alivio.
Fogoneros
El «Diario Oficial» del ministerio de

Marina anuncia concurso para cubrir plazas de marineros fogoneros de la Armada.
Podrán tomar parte los individuos que hayan servido como marineros fogoneros y observado buena conducta, haciendo menos de cuatro meses desde que fueron licenciados.
Marinero fallecido
El cónsul general de España en Amberes participa que la autoridad de Marina de dicho puerto le ha hecho entrega de 808'79 francos belgas, importe de sueldos devengados y no percibidos por el marinero español Rivas-Guide, tripulante del vapor belga «Espagne» perdido por explosión en el Mar del Norte.
De este individuo sólo se sabe que nació en España el 14 de Marzo de 1884 y embarcó en dicho buque en Junio de 1917.
Una pregunta
¿Por qué los hijos de aquellas que toman «El Tesoro de las Madres» se encuentran alegres y fuertes?
Porque es el remedio de elección para tener leche nutritiva y en gran cantidad.
Muitados
Fueron varios individuos hace unos días que padeciendo de picores y sarna no han hecho uso del Acarol, lo único verdad para estos padecimientos.
Profesión de porvenir
Jóvenes, aprended el arte taquígráfico. En breve se pedirán estenodáctilos entodas partes, con espléndida remuneración Enseñanza del sistema nacional Martinianno. Preparación con arreglo a los programas oficiales de las Escuelas de Comercio, por el profesional Juan L. Suarez. Estrella (Almedina) 4 dpi.
Notas marítimas
Movimiento del puerto
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
BUQUES ADMITIDOS
Pailebot español «Ruperto», procedente de Adra, con carga general.
Balandra ídem «Pepita», procedente de Adra en lastre.
BUQUES DESPACHADOS
Ninguno.
MADERAS
Casa de Angel Pastor se ha recibido un importante cargamento de maderas de pino rojo o flandes con un completo surtido en largos y escuadrías.
Para Melilla Ceuta y New-York
El magnífico trasatlántico PRIMERO, saldrá el 21 del corriente.
Para fletes e informes, su Consignatario, Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.
Boletín Religioso
SANTOS DE HOY, VIERNES.—Santos Sulpicio, Serviliano, mrs.; Inés, vg.; Teodoro, Triquinas, Teótimo, Marcelino, obs.; Marciano, pb.; Victor, Antonino, Crisóforo, Severiano, mrs.
La Misa y el Oficio divino son del tercer día de la infraoctava con rito semidoble y color blanco.
SANTOS DE MAÑANA, SABADO.—Santos Anselmo, Anastasio, Sinaíta, obs.; Simeón, ob.; Cresfonte, Arador, Vidal, Félix, Fortunato, Silvio, Ustazanes, Ananías y Abdécilas, obs, mrs.
La Misa y el Oficio divino son de San Anselmo, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Sebastián.
Mañana en la Iglesia de Santo Domingo.
EN LA CATEDRAL.—A las 9, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.
Por la tarde, a las 3 y media, Vísperas y Completas. Maitines y Laudes.
CONGREGACIÓN DE LA BUENA MUERTE. A las 8 y media, Misa de Comunión general en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús para los Congregantes, haciéndose a continuación la visita al Altar de la Congregación.
NOVENA AL PATRIARCA SAN JOSÉ.—En Santo Domingo, desde el 14 al 22, ambos inclusive, todos los días a las 8, Misa cantada y Comunión para los asociados y demás fieles.
Por la tarde, a las 6 y cuarto, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, sermón por los Rvds. Padres Dominicos, ejercicio de la Novena, Dolores y Gozos cantados y Salve y Reserva con Orquesta.
SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
En Santo Domingo, a la misma hora, con Salve y despedida cantada.
CONSULTORIO
DE LA
Divina infantita
DOCTOR HERNÁNDEZ RODRIGUEZ
MEDICINA Y CIRUGÍA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RA YOS X. ELECTROTHERAPIA. DIATERMIA.
Consulta de tres a cinco
Granada 27 (Almería)
GRAN FERIA DE Ganados
EN
ALHAMA DE ALMERÍA
del 26 de Abril al 4 de Mayo
Se otorgará un premio de 100 pesetas al mejor ejemplar que se presente

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
Para Barcelona
El vapor SAGUNTO saldrá el sábado 21 admitiendo carga y pasajeros.
Para informes, sus Agentes Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Príncipe 75

Materiales para construcción
Hierros, Aceros, Cementos, Herramientas
Ferretería en general
CASA FERRERA
Martinez Campos 17 y 19

AZUFRE
El mejor.—El más barato
Grandes existencias
AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS
ALMERIA

Compañía Franco-Española de Navegación
Para Barcelona
El magnífico vapor TIRSO saldrá el 20 del corriente para Barcelona y Marsella. Seguirá el AMPURDAN el 22 del corriente.
Para informes, su Agente CASA ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Fraco Española de Navegación (S. A.)
Nuevo y rápido servicio semanal con salida todos los Domingos para Alicante, Barcelona y Marsella y los miércoles para Motril, Málaga, Cádiz y Huelva por los magníficos vapores.
AMPURDAN, RITA, TRINI, TIRSO Y RAMÓN
Para pasajes fletes y demás informes su Consignatario Alfredo Rodríguez, GERONA, 5

SERRIN DE CORCHO
Para precios e informes
M. Berjón.—Bulevar, 59.

Diabetes Neurastenia y debilidades en general
Aguas de Villaharta. Peñas Blancas.—Gran Hotel «Santa Elisa»
Climas de alturas 650 m. en lo más pintoresco de la sierra de Córdoba.
Temporadas Oficiales. 15 Abril a 15 Junio. 1 Septiembre a 31 Octubre.
Pidanse folletos e informes al Administrador
Apartado de Peñas Blancas. Estación de Aihondiguilla (Córdoba).

BOLLERIA ZUIZA
Juan García Cadenas.—Hijo de Piedad (Casa fundada en 1890)
Plaza de Canalejas (antes Flores)
Pan dormido de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardientes y magdalenas
Rigüísimo bollo de Amsterdam
Desconfíese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carret de esta casa.

Para evitar la caída de pelo use
Loesón ROSMARIOL

J. Martínez Sicilia
de la Beneficencia municipal
Especialista en enfermedades de la Infancia.
Horas de consulta de tres a cinco
PLAZA DE SANTO DOMINGO, 5

«LA REGULADORA»
Cooperativa de funcionarios públicos de Almería
CONVOCATORIA
El Consejo de Administración ruega a los señores Socios asistan a la Asamblea general reglamentaria que se celebrará en el Teatro de Variedades, para la discusión y aprobación, en su caso, de las cuentas del primer trimestre del año actual, en segunda convocatoria el día 29 de Abril a las 11 de la mañana. Es obligatoria la asistencia, bajo la sanción reglamentaria.
Los Socios podrán examinar en las Oficinas de la Sociedad, hasta el 21 inclusive, el balance, inventarios y libro Mayor, de 4 a 6 de la tarde.
No se permitirá la entrada en el local sin presentar la tarjeta de socio.

VIAS URINARIAS
Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pujol; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, ecétera.
Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 6
Boulevard del Príncipe, 78.-Principal

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
PRINCIPE, 45
HORAS DE CONSULTA DE 10 A 12
José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA DE MADRID
VIAS URINARIAS Y SIFILIS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
H. Inglés

Doctor Company
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho, Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.
Consulta Bulevar del Príncipe 83.



AFÉITASE MARAVILLOSAMENTE CON LACTINA CALBER
SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel

ES UN PLACER AFEITARSE CON LACTINA CALBER PARA VIAJE ES INSUBSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

SULFATO DE COBRE

Garantizado inglés 98,99 0,0

Acaba de llegar una partida

DIRIGIRSE A

Symington Hermanos y Comp.

FÁBRICA DE ESPARTO

Calle Abelán, núm. 1

ALMERIA



Condenados á la inmovilidad...

años y años en un sillón ó en la cama, millares de gotosos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D' GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido urico.

Reumatismos :: Gota :: Piedra
Lumbago :: Ciática :: Artritis

Depositorio Generales: DALMAU OLIVERES
14, Paseo de la Industria, BARCELONA

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

PERFUMERIA del Instituto Español de Sevilla

Laboratorio Químico Farmacéutico. Director don Juan M. Moreno Rodríguez

COLONIA ESTILO	INGLÉS	35 GRADOS ALCOHOL	PTAS. 2 LITRO
>	ALEMANA	50	> 3 >
>	RUSA	65	> 4 >
>	MARIA FARINA	75	> 6 >
>	AMBARADA	75	> 5 >
RON QUINA	CRUSSELLAS	35	> 2 >
>	50		> 3 >

Esencia concentración Triple para el pañuelo a 0,75 pesetas la onza
EN LOS PERFUMES ACACIA, ROSA, VIOLETA, JAZMIN, FLORES DE VALENCIA
HELIOTROPO, TEBOL, HENO, LILAS, CHIPRE, POMPEIA
Lociones en los mismos perfumes a 6 pesetas litro

DEPÓSITO EN ALMERIA

Perfumería "Venus" Puerta de Purchena, 4

ACHICORIA

LA MEJOR QUE SE

FABRICA EN ESPAÑA

ES LA DE

SANTOS GÓMEZ

Pedid muestras y precios

A JOAQUIN LÓPEZ RODRIGUEZ
Granada 26.-Almería

Anote V. en su cartera

CALLOS y **DUREZAS** se curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS, 75 céntimos cajita. Depósito: Vivas Pérez.

PREGUNTAD

a los Señores Médicos y Practicantes por el

CLORÓGENO LUMEN

yo os diré que es el Mago de los Anti-épticos. Supprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Depósito exclusivo Centro Farmacéutico Giennense, Ján. Representante para Almería y su provincia don Antonio Herrera García.-Abal de M. nº 8, Almería

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA

En esta casa se vende el barril de Oporto marca «SALORT» que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASERRADO y el que dá MAYOR RENDIMIENTO.

SEMANALMENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Periódicamente se reciben partidas de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.
SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono núm. 378.

Dirección telegráfica: AREUGON

SARNA

Se alquila o vende

un almacén y corralón apropiado para garage o barrilería. Razón: Granada, 135.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen

Garantizada curación con pomada BARACHOL, sin baño ni desinfección de ropa. Basta aplicarla en las manos para curar TODO EL CUERPO. De venta en estas farmacias Central y «El Globo».

COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y C.)

Vapores Correos Españoles

Para New York, Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Abril el magnífico vapor

Montserrat

Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica.

No más purgas

Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: primera, introducción fácil. Segunda, contacto perfecto con las paredes intestinales. Tercera, derretimiento completo. Cuarta, acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. Quinta, la tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1,50.

Depositorio para Almería: Farmacia de Vivas Pérez

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES

DEL **Dr. ANDREU**

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

con los CIGARRILLOS, PAPELES AZÚCADOS del sistema AUTOR,

que calientan el ASMA

NERVIOSOS Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de pino marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, cincuenta céntimos

Depositorio en Almería: Farmacia de Vivas Pérez



La gravedad de su mal está en esos tos que la cree pasajera. Curará radicalmente con JARABE ORIVE.